

അടിയന്തരപ്രമേയം

പോലീസ് സേനാംഗങ്ങളെ ദാസ്യവൃത്തിക്ക് നിയോഗിക്കൽ

മി. സ്പീക്കർ: 2011-ലെ പോലീസ് ആക്ടിന് വിരുദ്ധമായി പോലീസിലെ

ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ തങ്ങളുടെ വീടുകളിൽ ദാസ്യവൃത്തിക്കും മറ്റു കൂലിപ്പണികൾക്കും പോലീസ് സേനാംഗങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചതുമൂലമുണ്ടായ മനുഷ്യാവകാശ ലംഘനങ്ങളും ചട്ടവിരുദ്ധമായ നടപടികളുംമൂലം ഉളവായിട്ടുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ചചെയ്യണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ, വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ്, അനൂപ് ജേക്കബ്, ഡോ.എൻ. ജയരാജ് എന്നീ ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ

ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ നിയോഗിക്കുന്നത് സംബന്ധിച്ചാണ് അടിയന്തരപ്രമേയത്തിന്റെ അനുമതിക്കായി അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരോടൊപ്പം നിയമിച്ചിട്ടുള്ളത് 20-06-1979-ലെ സർക്കാർ ഉത്തരവ് 86/79/ആഭ്യന്തരം നമ്പർ ഉത്തരവിന്റെയും കേരള സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുള്ള

എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടീവ് നം.3/2002-ന്റെയും അടിസ്ഥാനത്തിലാണ്. വിശിഷ്ട വ്യക്തികളുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ നിയമിക്കുന്നത് സുരക്ഷാ അവലോകന സമിതിയുടെ നിർദ്ദേശപ്രകാരമാണ്. അഡീഷണൽ ചീഫ് സെക്രട്ടറി ആഭ്യന്തരം, സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവി, ഇൻ്റലിജൻസ് ഡയറക്ടർ, അഡീഷണൽ ജനറൽ ഓഫ് പോലീസ്, അഡീഷണൽ ഡയറക്ടർ ജനറൽ, ഇൻസ്പെക്ടർ, ഡെപ്യൂട്ടി ഇൻസ്പെക്ടർ ജനറൽ, ഡി.ഐ.ജി., സെക്യൂരിറ്റി, ജോയിന്റ്/ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, സബ്സിഡിയറി ഇൻ്റലിജൻസ് മേധാവി എന്നിവരാണ് ഈ സമിതിയിലുള്ളത്. ഇതിൽ ജോയിന്റ്/ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടർ, സബ്സിഡിയറി ഇൻ്റലിജൻസ് മേധാവി കേന്ദ്ര സർക്കാർ ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ്. ഈ സമിതിയിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച അവലോകനം എല്ലാ ആറുമാസം കൂടുമ്പോഴും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ഡിവൈ.എസ്.പി. റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന് അയാളുടെ അധികാരാതിർത്തിയിൽ നിന്നും ഒരു സിവിൽ പോലീസ് ഓഫീസറെയും എസ്.പി. റാങ്കിലുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന് രണ്ട് സി.പി.ഒ. മാറെയും ഡി.ഐ.ജി മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് രണ്ട് സി.പി.ഒ/എസ്.സി.പി.ഒ-മാറെയും സുരക്ഷാ ഡ്യൂട്ടിയായി നിയോഗിക്കാവുന്നതാണ്. നിലവിൽ 335-ഓളം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ

എസ്.പി. മുതൽ മുകളിലോട്ടുള്ള ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്. 11-05-2018-ന് സംസ്ഥാന സുരക്ഷാ സമിതിയുടെ യോഗം സുരക്ഷാ കാര്യങ്ങൾ സംബന്ധിച്ച് റിവ്യൂ നടത്തുകയും വിവിധ തലങ്ങളിലുള്ള 23 പേർക്ക് സുരക്ഷാ സംവിധാനം ആവശ്യമില്ലെന്ന് കണ്ടെത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ഈ നടപടിക്രമം പുരോഗമിക്കുകയാണ്. ഇത്തരത്തിൽ കാലാകാലങ്ങളിൽ സുരക്ഷ ആവശ്യമുള്ളവർക്ക് അതു നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. കൂടാതെ കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് വ്യക്തികൾക്കും ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കും നേതാക്കന്മാർക്കും അവർ വഹിക്കുന്നതോ, വഹിച്ചിരുന്നതോ ആയ പദവികൾമൂലവും നിലപാടുകൾമൂലവും ഭീകരവാദികളിൽ നിന്നോ, തീവ്രവാദികളിൽ നിന്നോ, മതമൗലികവാദികളിൽ നിന്നോ ഭീഷണി നേരിടുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ആയവർക്ക് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് ആവശ്യമായ സുരക്ഷ ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ ഉന്നത പദവികൾ വഹിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് അവർ വഹിക്കുന്ന പദവികൾ പരിഗണിക്കാതെ പക്ഷപാതരഹിതവും ദൃഢവുമായ തീരുമാനങ്ങൾ കൈക്കൊള്ളുന്നതിന് സുരക്ഷ ഒരുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. നിലവിൽ 08-03-2018-ൽ കൂടിയ സുരക്ഷാ അവലോകന സമിതിയുടെ ശുപാർശ പ്രകാരം

11-05-2018-ൽ ആഭ്യന്തര വകുപ്പിൽ നിന്നും പുറപ്പെടുവിച്ച സർക്കാർ ഉത്തരവ് നമ്പർ 1382/2018/ആഭ്യന്തരം പ്രകാരമാണ് വിശിഷ്ട വ്യക്തികൾക്കും ന്യായാധിപന്മാർക്കും മറ്റും സുരക്ഷ നൽകിവരുന്നത്. സംസ്ഥാനത്ത് ന്യായാധിപന്മാരുടെ സുരക്ഷയ്ക്കായി 173 പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും നിയമോപദേശകരുടെയും സർക്കാർ അഭിഭാഷകരുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി 26 പേരെയും മന്ത്രിമാരുടെയും മറ്റു നേതാക്കളുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി 388 ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിശിഷ്ട വ്യക്തികളെ അവർ നേരിടുന്ന സുരക്ഷാ ഭീഷണി കണക്കിലെടുത്ത് കേന്ദ്ര-സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റുകൾ Z+, Z, YZ, Y, X, A&B എന്നിങ്ങനെ തരംതിരിച്ചിട്ടുണ്ട്. നിലവിലുള്ള ഉത്തരവുപ്രകാരം 191 പേർക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കിയിട്ടുണ്ട്. മുകളിൽ പറഞ്ഞ കാറ്റഗറിയിൽപ്പെട്ട ഐ.എ.എസ്., ഐ.എഫ്.എസ്. ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെയും ന്യായാധിപന്മാരുടെയും നിയമോപദേശകരുടെയും, സർക്കാർ അഭിഭാഷകരുടെയും മന്ത്രിമാരുടെയും മറ്റു നേതാക്കന്മാരുടെയും സുരക്ഷയ്ക്കായി 650-ഓളം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെയും നിയമിച്ചിട്ടുണ്ട്. സുരക്ഷാ വിലയിരുത്തലിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ കേന്ദ്രമന്ത്രാലയത്തിന്റെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് മുകളിൽ പറഞ്ഞ അംഗബലം കൂടാതെ സുരക്ഷയ്ക്കായി

മേൽപ്പറഞ്ഞവരുടെ വസതികളിലും താമസ സ്ഥലത്തും പോലീസ് സേനാംഗങ്ങളെ പാറാവ് ഡ്യൂട്ടിയിലും, യാത്രാവേളകളിൽ എസ്കോട്ട്, പൈലറ്റ് ഡ്യൂട്ടികൾക്കും നിയോഗിക്കാറുണ്ട്. സുരക്ഷയ്ക്കായി മാത്രം നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ഏതെങ്കിലും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥൻ ദാസ്യവൃത്തിയ്ക്കോ, വ്യക്തിപരമായ മറ്റാവശ്യങ്ങൾക്കോ ഉപയോഗിക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ബന്ധപ്പെട്ട ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥനെതിരെ കർശനമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ചു ചർച്ചചെയ്യേണ്ടതായ ഒരു പ്രശ്നവും ഉദിക്കുന്നില്ല.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ മറുപടിയിൽ

വി.ഐ.പി.-കൾക്ക് കൊടുക്കുന്ന സുരക്ഷയെക്കുറിച്ചും അതിന്റെ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ചുമാണ് പ്രതിപാദിച്ചത്. അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ അനുമതിതേടിക്കൊണ്ട് നൽകിയ നോട്ടീസിൽ ഒറ്റവാചകത്തിലാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഇതിന്റെ അവസാനം മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. കേരള പോലീസിന് ആകെ അപമാനകരമായ രീതിയിൽ 2011-ലെ പോലീസ് ആക്ടിന് വിരുദ്ധമായി പോലീസിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ തങ്ങളുടെ

വീടുകളിൽ ദാസ്യവൃത്തിയ്ക്കും മനുഷ്യത്വരഹിതമായ മറ്റു കൂലിപ്പണികൾക്കും പോലീസ് സേനാംഗങ്ങളെ ഉപയോഗിച്ചതുമൂലമുണ്ടായ ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിയെക്കുറിച്ചാണ് നോട്ടീസിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത്. അതിനെക്കുറിച്ച് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു മറുപടിയും നൽകിയിട്ടില്ല. കഴിഞ്ഞ രണ്ടുവർഷമായി സ്ഥിരം അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ പറയുന്ന മറുപടി 'ഏതെങ്കിലും സംഭവം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കും, അല്ലെങ്കിൽ പോലീസിന് തെറ്റു പറ്റി' എന്നതാണ്. ഈ മറുപടി കേൾക്കാൻ തുടങ്ങിയിട്ട് രണ്ടുകാൽ വർഷമായെങ്കിലും ഇതുവരെ ഒരു നടപടി എടുത്തതായും കാണുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞ കുറേ ദിവസങ്ങളായി, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പാർട്ടിയുടെ പത്രമായിട്ടുള്ള ദേശാഭിമാനി ഉൾപ്പെടെയുള്ള കേരളത്തിലെ പത്രങ്ങളിൽ കേരളാ പോലീസിൽ നടക്കുന്ന ദാസ്യവൃത്തിയെക്കുറിച്ച് വാർത്തകൾ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ ഇന്നലെ സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞ ഒരു എ.ഡി.ജി.പി.യുടെ കാര്യം അനേക സംഭവങ്ങളിൽ ഒന്നുമാത്രമാണ്. അതിൽതന്നെ ഇതുവരെ എന്തു നടപടി എടുത്തു; എ.ഡി.ജി.പി. സുദേഷ് കുമാറിന്റെ മകൾ പോലീസിന്റെ ഔദ്യോഗിക ഡ്രൈവറെ തല്ലിയ സംഭവമാണ്

ആദ്യം പുറത്തുവന്നത്. എ.ഡി.ജി.പി. ഇല്ലാതെ അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യയും മകളുമാണ് പോലീസിന്റെ ഔദ്യോഗിക വാഹനത്തിൽ സഞ്ചരിച്ചത്. എന്തിനായിരുന്നു സഞ്ചരിച്ചത്; വ്യായാമത്തിനുവേണ്ടി. കനകക്കുന്ന് കൊട്ടാരത്തിനകത്ത് നടക്കാൻ വേണ്ടി എ.ഡി.ജി.പി.യുടെ വസതിയിൽ നിന്ന് ഔദ്യോഗിക വാഹനത്തിൽ കനകക്കുന്നിലേക്ക് പോകുകയാണ്. വീട്ടിൽ നിന്ന് കനകക്കുന്നിലേക്ക് നടന്നു പോയാൽ തടികൂടും എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണോ, കാർ ഉപയോഗിച്ചത് എന്നറിഞ്ഞുകൂടാ. കാരിൽ കയറി കനകക്കുന്നിൽ ചെല്ലുകയും നടന്ന് തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ വാഹനം നേരെ മുമ്പിൽ പാർക്ക് ചെയ്തില്ലെന്ന കാരണം പറഞ്ഞ് ശ്രീ. ഗവാസ്കർ എന്ന പോലീസ് ഡ്രൈവറെ ചീത്ത പറയുകയും തെറി വിളിക്കുകയും ചെയ്തു. മലയാളം ശരിക്കും അറിയാത്തതുകൊണ്ട് ഇംഗ്ലീഷ് തെറിയായിരിക്കും വന്നിരിക്കുക. മലയാളത്തിലാണെങ്കിൽ പറയേണ്ട ചില വാക്കുകളൊന്നും പറഞ്ഞിട്ടില്ല. Bastard തുടങ്ങിയ വാക്കുകളാണ് പറഞ്ഞത്. അത് ഇംഗ്ലീഷ് തെറിയായതുകൊണ്ട് ഇംഗ്ലീഷിൽ എന്തൊക്കെയോ പറഞ്ഞു. അറിയാവുന്ന രീതിയിൽ മലയാളത്തിലും ചീത്ത പറഞ്ഞു. അത് കഴിഞ്ഞ് കാർ അവർ ഓടിക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞു. പോലീസ് വാഹനമായതുകൊണ്ട് നിങ്ങൾക്ക്

വാഹനം തരാൻ നിവൃത്തിയില്ലെന്ന് പോലീസ് ഡ്രൈവർ പറഞ്ഞു. എങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ഓട്ടോറിക്ഷയിൽ പോകാമെന്ന് പറഞ്ഞ് അവിടെനിന്നും പോകുകയും മൊബൈൽ ഫോൺ മറന്നുവെച്ചുവെന്നും അതെടുക്കാനെന്നും പറഞ്ഞ് പെട്ടെന്ന് തിരിച്ചുവരികയും ചെയ്തു. മൊബൈൽ ഫോൺ എടുത്തശേഷം പിന്നീട് ചെയ്തത് എന്താണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാവുന്ന കാര്യമാണ്. ആ പോലീസ് ഡ്രൈവറെ അതിക്രമമായി മർദ്ദിക്കുകയാണുണ്ടായത്. മൊബൈൽ ഫോൺകൊണ്ട് മർദ്ദിച്ചു. താടിയെല്ല് ഉൾപ്പെടെ തകർന്നു. അദ്ദേഹം ഇപ്പോൾ ഹോസ്പിറ്റലിലാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് ശാരീരികമായി സാരമായ തകരാറുകൾ സംഭവിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് ഡോക്ടർ വ്യക്തമായി പറഞ്ഞു. ഇത്രയൊക്കെ സംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടും എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ മകൾക്കെതിരെ കേസെടുത്തുവെന്ന് പറയുമ്പോഴും അതിലേറെ കേസുകളെടുത്തിട്ടുള്ളത് പോലീസ് ഡ്രൈവർക്കെതിരെയെയാണ്. അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ സ്ത്രീപീഡനത്തിന് കേസെടുത്തുവെന്നാണ് പറയുന്നത്. ഒരു സ്ത്രീയുടെ കയ്യിൽനിന്നും തല്ലുകൊള്ളേണ്ടി വന്നിട്ട് അതുപോലും സഹിച്ചിരുന്ന ഒരു പോലീസ് ഡ്രൈവർക്കെതിരെ സ്ത്രീ പീഡനത്തിന് കേസെടുക്കുന്നതാണോ ശക്തമായ നടപടിയെന്ന് പറയുന്നത്. എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ മകളെ ഇതുവരെയും അറസ്റ്റ്

ചെയ്തിട്ടില്ല. ഒരു സാധാരണ പൗരനാണ് ഇതുപോലെ കേസിൽ പ്രതിയായിരുന്നതെങ്കിൽ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിൽ കൊണ്ടുപോയി ഇടിച്ച് ശരിയാക്കിയിട്ടുണ്ടാകുമായിരുന്നില്ലേ? ഇപ്പോഴും എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ മകളെ തൊടാൻ പോലീസ് ധൈര്യം കാണിച്ചിട്ടില്ല. എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ പട്ടിയെ കുളിപ്പിക്കുന്ന ചിത്രം പത്രത്തിലും ടി.വി.-യിലുമൊക്കെ വന്നതാണ്. മാത്രമല്ല, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പട്ടിക്കുള്ള മീൻ പൊരിക്കുന്നത് ക്യാമ്പിലാണത്രേ; ഒരുപക്ഷേ അദ്ദേഹം വെജിറ്റേറിയനായിരിക്കും, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പട്ടി നോൺ-വെജിറ്റേറിയനായതുകൊണ്ട് പട്ടിക്കുള്ള മീൻ പൊരിക്കുന്നതും ഇറച്ചി ഉണ്ടാക്കുന്നതും ക്യാമ്പിലാണ്. ഇതിന് പോകുന്നത് പോലീസുകാരാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്തെ ക്രമസമാധാനനില പരിപാലിക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരായ പോലീസുകാർ, പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പട്ടിക്ക് മീൻ പൊരിക്കാനും ഇറച്ചി ഉണ്ടാക്കാനും ക്യാമ്പിലേയ്ക്ക് പോകുകയാണ്. മാത്രമല്ല, ഇതിനൊക്കെ എന്തെങ്കിലും താമസമുണ്ടായാൽ ചീത്തവിളിയുടെ അഭിഷേകമാണ്. ഇങ്ങനെയുള്ള സംഭവം വ്യക്തമായി റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടുപോലും ഈ നിമിഷംവരെ ആക്ഷനെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ചിലപ്പോൾ ഈ ഡ്രൈവർ ആശുപത്രിയിൽനിന്നും ഡിസ്ചാർജ്ജായി വന്നാൽ സ്ത്രീ

പീഡനത്തിന് അകത്താകുന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്കാണ് കാര്യങ്ങൾ പോയിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. ഇവിടെ അന്വേഷണത്തിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞു, ഒരു എ.ഡി.ജി.പി. കുറ്റം ചെയ്യുമ്പോൾ മറ്റൊരു എ.ഡി.ജി.പി.-യെയാണോ അന്വേഷണത്തിന് ചുമതലപ്പെടുത്തുക; ഈ അന്വേഷണത്തിന് നിയോഗിച്ച ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ വീട്ടിലും ഉണ്ടാകും ദാസ്യപ്രവൃത്തി. അങ്ങനെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥനെ വെച്ചാൽ സത്യം പുറത്തുവരമോ; മുമ്പുതന്നെ പോലീസിൽ ഓർഡർലി എന്നൊരു സമ്പ്രദായം ഉണ്ടായിരുന്നു. പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ ഓർഡറുകൾ അനുസരിക്കുന്നവരെയാണ് ഓർഡർലിയെന്ന് വിളിച്ചിരുന്നത്. പിന്നെ ഓർഡർലി ഓർഡർ മുത്തുമുത്ത് പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീട്ടിൽ വിറക് വെട്ടാനും വെള്ളം കോരാനും തുടങ്ങിയപ്പോഴാണ് ആ സമ്പ്രദായം നിർത്തലാക്കിയത്. ഔദ്യോഗികമായി മാത്രമേ നിർത്തലാക്കിയിട്ടുള്ളൂ. ഇപ്പോൾ ഇവിടെ നടക്കുന്നത് എന്താണ്; അതിലേറെ മോശമായ പ്രവൃത്തിയാണ്. അതിനെക്കുറിച്ച് നിരവധി വാർത്തകളുണ്ട്. ഞാൻ ഈ സഭയിൽ കഴിഞ്ഞ 21.03.2018-ൽ ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിനെക്കുറിച്ച് ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചു.

"പോലീസ് സേനയിലെ ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ ജീവനക്കാരുടെ സ്പെഷ്യൽ

റൂൾസ് അംഗീകരിക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നറിയിക്കാമോ;" എന്നാണ് ചോദ്യം.

അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി മറുപടി പറഞ്ഞത്,

"പോലീസ് സേനയിലെ ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികയെ കേരള ലാസ്റ്റ് ഗ്രേഡ് സർവ്വീസിൽ ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ചട്ടം ഭേദഗതി ചെയ്യുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ സജീവമായ പരിഗണനയിലാണെന്നാണ്."

രണ്ടാമത് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, "ഇത് പി.എസ്.സി.-ക്ക് വിട്ടുനകാര്യം ഏതാണ് തീരുമാനിച്ചിട്ടുണ്ട്." എന്നുമാണ്.

എന്റെ അടുത്ത ചോദ്യം, "ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികകളിലെ ജീവനക്കാരിൽ എത്ര പേരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീട്ടിൽ ജോലിക്കായി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇപ്രകാരം നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ക്യാമ്പുകളിലേക്ക് തിരിച്ചയയ്ക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?" എന്നായിരുന്നു.

അതിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നൽകിയ മറുപടി,

“ ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരെ ഉന്നത

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീടുകളിൽ ജോലിക്കായി നിയോഗിക്കാറില്ല.”

എന്നാണ്.(ബഹളം).....

മി. സ്പീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ്.....

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, എല്ലാം ശരിയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ്

വന്നതാണല്ലോ; അസ്വസ്ഥരായിട്ട് കാര്യമില്ല. പറയാനുള്ളത് പറഞ്ഞിട്ടേ ഞാൻ

സീറ്റിലിരിക്കുകയുള്ളൂ. എല്ലാം ശരിയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞ് വന്നവർ

ശരിയാക്കിയതിന്റെ രൂപമാണ് ഞാൻ പറഞ്ഞത്. അല്ലാതെ മറ്റൊന്നുമല്ല.

ക്യാമ്പ് ഫോളോവർമാരെ പോലീസിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ

ദാസ്യവൃത്തിക്ക് ഉപയോഗിക്കാറില്ലെന്ന് പറയുമ്പോൾ, ഇന്നത്തെ കേരള

കൗമുദി പത്രത്തിൽ ഒരു വാർത്ത വന്നിട്ടുണ്ട്. ഉത്തരേന്ത്യൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ

വീടുജോലിക്കായി..... ഉത്തരേന്ത്യയിലെ ഉദ്യോഗസ്ഥരെക്കുറിച്ച് പറയുന്നതിന്

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ എന്തിനാണ് ബഹളമുണ്ടാക്കുന്നത്; ഞാൻ

മുഖ്യമന്ത്രിയെക്കുറിച്ചല്ലല്ലോ പറഞ്ഞത്. ദാസ്യവൃത്തിയെക്കുറിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്.

ഒരു കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് മുഖ്യമന്ത്രി കേരളം ഭരിക്കുമ്പോൾ പോലീസിന് ദാസ്യവൃത്തി

ചെയ്യുവെന്ന് പറഞ്ഞാൽ അതിൽ ആർക്കാണ് നാണക്കേട്. അപ്പോൾ പഴയ

ചരിത്രം പറയുകയാണോ? ക്ഷമിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ, അദ്ദേഹത്തിന്റെ ബഹളത്തെ നിങ്ങൾ അവഗണിച്ചോളൂ. നിങ്ങൾ അവഗണിക്കാത്തതിടത്തോളം അത് തുടരും.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: സർ, ഉത്തരേന്ത്യൻ ഉദ്യോഗസ്ഥർ വീട്ടുജോലിക്ക് എത്തിയിരിക്കുന്ന പോലീസുകാരെ ജാതീയമായും മറ്റും അധികേഷ്ഠിക്കുന്നു. വെളുത്ത നിറമുള്ളവരെയല്ലാതെ വീട്ടിൽ കയറ്റാത്ത ഐ.പി.എസ്. കൊച്ചമ്മമാരും ഈ സംസ്ഥാനത്തുണ്ട്. രാജ്യത്ത് ഒന്നാം നമ്പർ എന്ന് പേരെടുത്ത കേരളാ പോലീസിലെ പുഴുക്കുത്തുകളെ തുറന്നുകാണിക്കുന്ന പരമ്പര കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ ആരംഭിക്കുന്നു. കേരള കൗമുദി ആയതുകൊണ്ടാണ് ഞാൻ വായിച്ചത്. അത് രണ്ട് കൂട്ടർക്കും സ്വീകാര്യമായിട്ടുള്ള ഒരു പത്രമാണല്ലോ; മലയാള മനോരമയാണ് പറയുന്നതെങ്കിൽ അത് ഇവിടത്തെ പത്രമാണെന്ന് പറയും. മലയാള മനോരമയിലും മാതൃഭൂമിയിലും ദേശാഭിമാനിയിലും വാർത്തയുണ്ട്. ഞാൻ അതിലേക്ക് വരാം. ഇന്നത്തെ ഏറ്റവും വലിയ വാർത്തയെന്നാണ്; പോലീസിൽ വയറ്റാട്ടി. വയറ്റാട്ടിയെന്നൊരു തന്ത്രിക പോലീസിലുണ്ടോ; ഒരു സംശയവും വേണ്ട. രാജസ്ഥാൻകാരനായ ഒരു എസ്.പി. ഇങ്ങനെയൊരു തന്ത്രിക പോലീസിലേക്ക് കൂട്ടിച്ചേർത്തത് അടുത്തിടെയാണ്. സായുധ ബറ്റാലിയൻ കമാൻഡറായിരിക്കേ

ഭാര്യയുടെ പ്രസവ ശുശ്രൂഷയ്ക്ക് രണ്ട് സ്ത്രീകളെ സ്വകാര്യമായി ജോലിക്ക് വച്ചു. ഒരു മാസം തികഞ്ഞപ്പോൾ ജോലിക്കാർ ശമ്പളത്തിനായി കൈനീട്ടി. പോക്കറ്റിൽനിന്നും പണമെടുത്ത് ചെലവാക്കുന്നത് സങ്കല്പിക്കാൻപോലും കഴിയാത്ത ഏമാൻ ഒരു കുറുക്കുവഴി കണ്ടെത്തി. ഈ സ്ത്രീകളെ തന്റെ ബറ്റാലിയനിൽ ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സായി കൂട്ടിച്ചേർത്തു. രണ്ട് മാസമായി ഇവർ ശമ്പളം വാങ്ങിയെന്ന വാർത്തയാണ് ഇന്നത്തെ കേരള കൗമുദിയിലുള്ളത്. അത് മാത്രമല്ല, വേറെയുമുണ്ട്. 'പോലീസുകാർക്കുമുണ്ട് മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ' എന്നാണ് ഇന്നത്തെ മാതൃഭൂമി പത്രത്തിലെ മുഖപ്രസംഗത്തിൽ അഡ്വ. കാളീശ്വരം രാജ് എഴുതിയത്. അദ്ദേഹം കോൺഗ്രസുകാരനോ യു.ഡി.എഫ്.-കാരനോ അല്ലല്ലോ; ഇന്ന് അദ്ദേഹം മാതൃഭൂമി പത്രത്തിൽ എഴുതിയതാണ്, പോലീസുകാർക്കുമുണ്ട് മനുഷ്യാവകാശങ്ങൾ, ആ അവകാശങ്ങൾ ഇവിടെ ലംഘിക്കപ്പെടുന്നുവെന്നാണ് ഒരു പ്രമുഖ പത്രത്തിലെ ഇന്നത്തെ വാർത്തയെന്ന് പറയുന്നത്, ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിനെ മടക്കാൻ ഐ.പി.എസ്.-കാർക്ക് മടിയെന്നാണ്. ഐ.പി.എസ്.-കാർക്ക് വീടുജോലി ചെയ്യാൻ ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ് വേണം. എന്തിന് അധികം പറയുന്നു, എന്ത് വൃത്തികേടും ചെയ്യുന്ന ഒരവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കേരളാ പോലീസിനെ എത്തിച്ചതിന്റെ ഫലമാണ്

ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് അനുഭവിക്കുന്നത്. പോലീസുകാർ തിരിച്ച് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പോയിക്കഴിഞ്ഞാൽ ഈ ദേഷ്യമൊക്കെ സാധാരണക്കാരോടാണ് തീർക്കുന്നത്. അതുകൊണ്ടാണ് എന്തെങ്കിലും പരാതി പറയാൻ പോലീസ് സ്റ്റേഷനിലേയ്ക്ക് പോയാൽ രണ്ട് കാലിൽ നടന്നു പോകുന്നവരെ മൂക്കിൽ പണി വെച്ച് തിരിച്ചയയ്ക്കുന്നത്. ഇത്തരം അനുഭവങ്ങളുള്ള പോലീസുകാർ ആ ദേഷ്യം മുഴുവൻ പരാതി പറയാൻ വരുന്ന ആളുകളോട് തീർക്കുന്നതിന്റെ ഫലമായാണിത്.

മി. സ്റ്റീക്കർ: യെസ്..... പ്ലീസ് കൺക്ലൂഡ്.

ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ: ഇത്രയൊക്കെ കുഴപ്പങ്ങൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തിട്ടും, എല്ലാ ദിവസവും ഇത് സംബന്ധിച്ച വാർത്തകൾ പത്രത്തിൽ വന്നിട്ടും നടപടിയെടുക്കാൻ ഗവൺമെന്റ് ഇതുവരെ തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഇന്നലെയും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞു, ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ ശക്തമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുമെന്ന്. ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടില്ലേ; ഇടതുപക്ഷത്തിന് മുൻതൂക്കമുള്ള, ഇടതുപക്ഷം ഭരിക്കുന്ന പോലീസ് അസോസിയേഷൻ റിട്ടൺ പരാതി കൊടുത്തിട്ടുപോലും ആരോപണവിധേയരായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഒന്ന് ശാസിക്കാനോ, സസ്പെന്റ് ചെയ്യാനോ, നടപടിയെടുക്കാനോ

തയ്യാറായിട്ടില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, പാവപ്പെട്ട പോലീസുകാരനെ തല്ലിപ്പരിക്കേൽപ്പിച്ച എ.ഡി.ജി.പി.-യുടെ മകളെ അറസ്റ്റുചെയ്യാൻപോലും പോലീസ് തയ്യാറായിട്ടില്ല. ഈ എ.ഡി.ജി.പി.-യെക്കുറിച്ച് പറഞ്ഞാൽ, അദ്ദേഹം ഉത്തര മേഖലാ എ.ഡി.ജി.പി. ആയിരുന്നപ്പോൾ മുടി വെട്ടാൻ ബാർബറെ കണ്ണൂരിൽനിന്ന് കോഴിക്കോട്ടേയ്ക്ക് വരുത്തിയ ആളാണ്. അത്രയേറെ മഹാനാണ്. കോഴിക്കോട് ബാർബർമാരില്ലാഞ്ഞിട്ട് കണ്ണൂരിൽനിന്നും ബാർബറെ സർക്കാർ ചെലവിൽ കൊണ്ടുവന്ന് മുടി വെട്ടിച്ച ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഇപ്പോഴും സംരക്ഷിക്കുകയെന്ന് പറയുമ്പോൾ, പോലീസിലെ ചില ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരെ ഗവൺമെന്റ് വഴിവിട്ട് സഹായിക്കുന്നതിന്റെ ഫലമാണ് ഇന്ന് പോലീസ് സേനയിൽ ഉണ്ടായിട്ടുള്ള അസ്വസ്ഥതകൾ. അതാണ് ഇവിടത്തെ ക്രമസമാധാനത്തകർച്ചയുടെ മുഖ്യകാരണം. നൂറ്റാണ്ടുകൾക്കുമുമ്പ് ഈ രാജ്യത്തും ലോകത്തും ഉണ്ടായിരുന്ന ദാസ്യപ്പണി ഇപ്പോഴും സാക്ഷര കേരളം, സുന്ദര കേരളം എന്ന് പറയുന്ന സ്ഥലത്ത്, പട്ടിയെ കുളിപ്പിക്കലും കൊച്ചമ്മമാരുടെ പേരെടുക്കലുമെന്ന സ്ഥിതിയിലേയ്ക്ക് പോയിക്കിട്ടിരിക്കാൻ അതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടി ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കണം. ഇന്നത്തെ അവസ്ഥ ഗുരുതരമായ ഒരു

സ്ഥിതിവിശേഷമാണ്. അതുകൊണ്ട് സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവെച്ച് ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, ഈ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിൽ ഉന്നയിച്ച പ്രശ്നങ്ങളിൽ ചിലത് ഇന്നലെതന്നെ മറുപടി പറഞ്ഞ കാര്യമാണ്. ഇതിൽ പോലീസ് സേനാഗങ്ങളെ ദാസ്യവൃത്തിക്കും മറ്റും ഉപയോഗിക്കുന്നുവെന്നത് ഒരു പൊതുവായ പരാതിയായി മാധ്യമങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചിട്ടുണ്ട്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുവായ രീതികൾക്ക് നിരക്കുന്ന ഒന്നല്ല ദാസ്യവൃത്തിയെന്നത് എല്ലാപേർക്കും അറിയാവുന്നതാണ്. ഇവിടെ കാരണമെന്തെങ്കിലും ഒരു കാര്യം മാർച്ച് മാസം 21-ാം തീയതി അദ്ദേഹം ചോദിച്ച ചോദ്യത്തിന് ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ് തസ്തികയിലുള്ള ജീവനക്കാരിൽ എത്രപേരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീട്ടിൽ ജോലിക്കായി നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്, ഇപ്രകാരം നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചയക്കാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോയെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ? ഇതാണ് ചോദ്യം. അതിനുള്ള മറുപടിയിൽ പറഞ്ഞത്, ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ് തസ്തികയിലുള്ള ജീവനക്കാരെ ഉന്നത

ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീടുകളിൽ ജോലിക്കായി നിയോഗിക്കാറില്ലെന്നാണ്. ഇതാണ് നാം സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന നിലപാട്. ഇവിടെ കൃത്യമായി തങ്ങൾക്ക് അർഹതപ്പെട്ടവരെ മാത്രം നിലനിർത്തി പോകുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർ ധാരാളമുണ്ട്. ക്യാമ്പ് ഓഫീസുകളിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ചില പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുണ്ട്. ആ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ താമസ സ്ഥലംതന്നെ ക്യാമ്പ് ഓഫീസായി പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. അവിടെ ആ ഓഫീസ് പ്രവർത്തനത്തിനാവശ്യമായ ആളുകൾ വേണ്ടതായി വരും. നേരെമറിച്ച് ഏതെങ്കിലും ഒരിടത്ത് വീടുജോലിയോ, പട്ടിയെ നോക്കുന്ന ജോലിയോ, പട്ടിയെ കുളിപ്പിക്കലോ ഇതൊന്നും ഒരു പോലീസുകാരന്റെയും ചുമതലയിൽപ്പെട്ടതല്ല, ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനും അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നതിന് അധികാരവുമില്ല. പക്ഷെ, പരാതികൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. അത് ഗൗരവമേറിയതാണ്. അത്തരം പരാതികളുടെ നിജസ്ഥിതി കൃത്യമായി അന്വേഷിച്ച് ആവശ്യമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യും. നമ്മൾ കാണേണ്ട ഒരു വസ്തുത പോലീസ് സേനയിൽ ഒട്ടേറെ ഉദ്യോഗസ്ഥർ ശരിയായ രീതിയിൽ കാര്യങ്ങൾ നിർവ്വഹിച്ചുപോകുന്നവരാണ്. ഇതിൽ വടക്കെ ഇന്ത്യ, തെക്കെ ഇന്ത്യ അല്ലെങ്കിൽ ഭാഷ ഇതൊന്നും ഒരു പ്രശ്നമായി വരുന്നതല്ല. പോലീസ് എന്നത്

പഴയ ബ്രിട്ടീഷ് പോലീസ് സിസ്റ്റത്തിന്റെ ഭാഗമായി വന്നതാണ്. അതിന്റെ ഭാഗമായി അവരിലുള്ള ഒരു പഴയ സംസ്കാരമുണ്ട്. ആ സംസ്കാരം മാറ്റുന്നതിനാണ് ജനാധിപത്യ സംവിധാനത്തിൽ തുടർച്ചയായി ശ്രമം നടന്നിട്ടുള്ളത്. അതിന് നല്ല ഫലവും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പഴയ നിലയല്ല. എന്നാൽ ചിലരിൽ ഇത്തരം ചില പ്രവണതകൾ കാണാം. അതായത് ഒരു അധികാര ശ്രേണിയുടെ പ്രത്യേകത ഇവരിൽ ചിലരെ വല്ലാതെ ഭരിക്കുന്നുണ്ട് എന്നുള്ളതാണ് അവസ്ഥ. പോലീസെന്ന് പറയുന്നത് disciplined force ആണ്, ഇന്നലെ ഞാൻ പറഞ്ഞു, disciplined force ആയതുകൊണ്ട് തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യിക്കാനുള്ള അവകാശം ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥനുമില്ല. ഇതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. പക്ഷെ, തെറ്റായ നിലയിൽ കാര്യങ്ങൾ നീക്കാൻ ഒരു ഉദ്യോഗസ്ഥൻ തയ്യാറാകുമ്പോൾ പെട്ടെന്ന് അത് അനുസരിക്കാൻ സാധാരണ പോലീസുകാർ നിർബന്ധിക്കപ്പെടുകയാണ്. ഇതാണ് ഉണ്ടാകുന്ന പ്രശ്നം. തെറ്റായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യുന്നത് മഹാഭൂരിഭാഗം ഉദ്യോഗസ്ഥരാണെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിക്കാൻ പാടില്ല. ചിലരുണ്ടാകും, ചിലരുണ്ടാകില്ല, ചിലരെപ്പറ്റിയാണ് പരാതി വന്നിട്ടുള്ളത്. ആ ചിലരിൽ വടക്കെ ഇന്ത്യ, തെക്കെ ഇന്ത്യ എന്നോ ആൺ/പെൺ എന്നോ വ്യത്യാസമൊന്നും ഇല്ലെന്നുള്ളത് നമ്മൾ കാണണം.

ഇതിൽ അധികാര പ്രമത്തത വല്ലാതെ ബാധിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി ചിലർ ഇങ്ങനെ തെറ്റായ നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോകുന്നുണ്ട്. അത് കൃത്യമായി തിരുത്തിക്കാൻ കഴിയുന്നതാണ്. ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ സർക്കാരിന്റെ നയം മാത്രമല്ല, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിന് പൊതുവായ ഒരു നിലപാടുണ്ട്. കേരളീയ സംസ്കാരത്തിന് അനുസൃതമായ ഒരു നിലപാടുണ്ട്. അത് ശക്തമായി നടപ്പാക്കാൻതന്നെയാണ് സർക്കാർ നിലകൊള്ളുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഒരു തരത്തിലുള്ള തെറ്റായ കാര്യവും പോലീസ് സേനയിൽ അനുവദിക്കില്ലെന്നതന്നെയാണ് വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. ഇവിടെ കാര്യങ്ങളെല്ലാം ശരിയാക്കാമെന്ന് പറഞ്ഞിട്ട് എന്തായി എന്ന് ചോദിച്ചാൽ, ചില പ്രശ്നങ്ങൾ ഇതിൽ ബാക്കി നിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അതും ശരിയാക്കാൻ തന്നെയാണ് നോക്കുന്നത്, അതിനെപ്പറ്റി തെറ്റിദ്ധരിക്കേണ്ടതില്ല. ഒരു സംശയവും വേണ്ട ഇന്നലെ ചർച്ച ചെയ്ത, നേരത്തെ പാസ്സാക്കിയ ഒരു നിയമം, ഇപ്പോൾ ഏഴ് വർഷമായി, അഞ്ചും രണ്ടുംകൂടി ഏഴ് വർഷമായി. അതിന്റെ ചട്ടങ്ങൾ വന്നില്ല, ചട്ടങ്ങൾ വന്നില്ലായെന്നത് പൊതുവിൽ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾതന്നെ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ സെക്രട്ടറിമാരെയും വിളിച്ച് ആ ചട്ടങ്ങൾ ഉണ്ടാക്കാനുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങി. ഇതൊക്കെയാണ് ശരിയാക്കാനുള്ള മാർഗ്ഗങ്ങൾ.

അപ്പോൾ തെറ്റായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുപോകുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് തിരുത്തിക്കാനുള്ള നടപടിതന്നെയാണ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. ഏതെങ്കിലും തെറ്റായ കാര്യം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടാൽ നടപടി ഉണ്ടാകില്ലായെന്ന് തെറ്റിദ്ധരിക്കേണ്ടതില്ല, ഒരു സംശയവും വേണ്ട തെറ്റായ നടപടികൾക്കെതിരെ കടുത്ത നടപടിതന്നെ ഉണ്ടാകും. മനുഷ്യാവകാശം നല്ല രീതിയിൽ സംരക്ഷിക്കാൻ നമ്മൾ ബാധ്യസ്ഥരാണ്. പോലീസിന്റെ ഈ അധികാര പ്രമത്തതയുടെ ഒട്ടേറെ ദൃശ്യങ്ങൾ കണ്ടുവരുന്നുണ്ട്. പഴയ ഒരു സംഭവം എന്റെ ഓർമ്മയിൽ വരികയാണ്. ഒരു കോളേജിൽ വിദ്യാർത്ഥി സമരം നടക്കുകയാണ്. അതിലൊരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഷർട്ടിന്റെ കോളർ കുത്തിപ്പിടിച്ച് ബാഡ്ജ് പിടിച്ച് പഠിച്ചെടുക്കുന്ന ഒരു ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ നമ്മളെല്ലാം ചിത്രത്തിലൂടെ കണ്ടിരുന്നല്ലോ. ആ ബാഡ്ജ് അഴിപ്പിക്കുന്ന നടപടിയുടെ ഭാഗമായിട്ടാണല്ലോ, അങ്ങനെയുള്ള ഒട്ടേറെ പേർ നമ്മുടെ പോലീസ് സേനയിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു എന്നത് വസ്തുതയാണ്. മനുഷ്യാവകാശത്തെക്കുറിച്ച് നമ്മൾ നല്ല രീതിയിൽ ബോധവാന്മാരാകണം. മനുഷ്യാവകാശം സംരക്ഷിക്കാൻ ഒരു തരത്തിലുള്ള ഇടപെടലുകളും ആ ഘട്ടത്തിലൊന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ലെന്ന കാര്യവും നാം ഓർക്കണം. ഇത്ര പരസ്യമായി ധിക്കാരപൂർവ്വം

പെരുമാറിയ ആ ഉദ്യോഗസ്ഥനെ ഒന്ന് ശാസിക്കാൻ പോലും തയ്യാറായില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല, അത്തരം ആളുകളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് നേരത്തെ കണ്ടിരുന്നത്. ഒരുകാര്യം ഉറപ്പായി ഞാൻ പറയുകയാണ്, അത് ആവർത്തിക്കില്ല. തെറ്റ് ചെയ്ത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥൻ എത്ര ഉന്നത റാങ്കിലുള്ള ആളായാലും ആ ആളെ സംരക്ഷിക്കുന്ന നിലപാട് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കില്ല. അതേസമയം ശരി ചെയ്യുന്നവരെ സംരക്ഷിക്കുകയും പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യും. ഇതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നിലപാട്. പോലീസുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ അതീവ ഗൗരവമായിട്ടുതന്നെയാണ് സർക്കാർ കാണുന്നത്. എന്നാൽ ഇത് പോലീസിന് ആകെ ബാധകമായിട്ടുള്ളതല്ല. ഉയർന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് ആകെ ബാധകമായിട്ടുള്ളതല്ല. ഏതാനും ചിലർ ചിലപ്പോൾ വഴിതെറ്റിയ നിലപാട് സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടാകാം. അതുസംബന്ധിച്ച് ഗൗരവമായ പരിശോധന നടക്കും. ആരുടെയെങ്കിലും ഭാഗത്തുനിന്ന് എന്തെങ്കിലും വീഴ്ച ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിൽ കടുത്ത നടപടി ഉണ്ടാവുകയും ചെയ്യും. ഇതാണ് എനിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തമാക്കാനുള്ളത്. സർക്കാരിന്റെ നിലപാട് വ്യക്തമാണ്. അത് ആവർത്തിച്ച് പറയാൻ ഞാൻ തയ്യാറാവുകയാണ്. തെറ്റിനെതിരെ ഒരു

തരത്തിലുള്ള സംരക്ഷണവും ഉണ്ടാവില്ല. ശക്തമായ നടപടി ഉണ്ടാകും. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പ്രശ്നം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒരു പ്രശ്നവും ഉദിക്കുന്നില്ല.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തരപ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിച്ചിരിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട സ്പീക്കർ സർ, “ Those who deny freedom to others, deserve it not for themselves” . എബ്രഹാം ലിങ്കന്റെ സമ്പൂർണ്ണ കൃതികളുടെ 12-ാം വോളിയത്തിൽനിന്ന് എടുത്തൊരു വാചകമാണിത്. മറ്റൊരാളുടെ സ്വാതന്ത്ര്യം നിഷേധിക്കുന്ന വ്യക്തിക്ക് സ്വന്തം സ്വാതന്ത്ര്യത്തെക്കുറിച്ച് പറയാൻ അവകാശമില്ല എന്നതാണ്. ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യം കവർന്നെടുക്കുന്ന ജമീന്ദാർമാരായി ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അധഃപതിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ് ഇന്ന് കേരളം കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പൗരന്റെ സ്വാതന്ത്ര്യം കാത്തുസൂക്ഷിക്കാൻ ബാധ്യതയുള്ള പോലീസിനുള്ളിൽ അടിമത്തം

നിലനിൽക്കുന്നത് ഒരിക്കലും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല.

ശ്രീ. എ. കെ. ആന്റണി കേരളത്തിന്റെ മുഖ്യമന്ത്രിയും ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയും ആയിരുന്ന കാലത്താണ് മുഴുവൻ ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിനോടും മടങ്ങിയെത്താൻ ഉത്തരവിട്ടത്. ഞാൻ ആഭ്യന്തര മന്ത്രി ആയിരുന്ന കാലത്താണ് ഡി.ജി.പി. ആയിരുന്ന ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനോട് പ്രത്യേകമായ ഒരു സർക്കുലർ ഇറങ്ങാനുള്ള നിർദ്ദേശം കൊടുത്തത്. വീട്ടു ജോലിക്ക് നിയോഗിക്കരുതെന്ന് അന്ന് ഉത്തരവിറക്കിയിരുന്നു. ക്യാമ്പിലെ പണി മാത്രം ചെയ്യാൽ മതിയെന്നാണ് ഉത്തരവിറക്കിയത്. അതും പിന്നീട് അട്ടിമറിക്കപ്പെട്ടു. ക്യാമ്പുകളിൽ പോലീസ് സേനയുടെ ജോലിക്കുവേണ്ടിയാണ് ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ്. സേനാംഗങ്ങളുടെ വിവിധ തസ്തികകൾ - ക്ലക്ക്, ഡോബി, ബാർബർ, വാട്ടർ ക്യാരിയർ എന്നീ തസ്തികകളിലാണ് നിയമനം നടക്കുന്നത്. പക്ഷേ ഇതെല്ലാം പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ സ്വന്തം വീടുകളിലേയ്ക്ക് മാറ്റുന്നതാണ് ഇവിടത്തെ പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.

ഇന്ന് കേരളത്തിലെ എല്ലാ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും പുറത്തുവരുന്ന വാർത്തകൾ വളരെ സംഭ്രമജനകവും സങ്കടകരവുമായ കാര്യങ്ങളാണ്. ഇന്ത്യയിൽ 2006-, ചീഫ് ജസ്റ്റിസ് ആയിരുന്ന ശ്രീ. വൈ. കെ.

സബർവാളിന്റെ നേതൃത്വത്തിലാണ് ആദ്യമായി ഒരു സുപ്രീംകോടതി വിധി ഇക്കാര്യത്തിൽ ഉണ്ടാകുന്നത്. പോലീസ് പരിഷ്കാരത്തെക്കുറിച്ച് മൂന്നംഗ ഭരണഘടനാ ബെഞ്ച് നടത്തിയ സമ്പൂർണ്ണമായ വിധിയാണ് ഇന്ത്യയിലെ പോലീസ് പരിഷ്കരണത്തിന്റെ ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ടൊരു ഭാഗമായി മാറിയിട്ടുള്ളത്. ദേശീയ പോലീസ് കമ്മീഷന്റെ രണ്ടാം റിപ്പോർട്ടിലും പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ തൊഴിൽപരമായ സ്വാതന്ത്ര്യവും ധർമ്മപരമായ സ്വച്ഛതയും ഉറപ്പുവരുത്തണമെന്ന് പ്രത്യേകം പറയുന്നുണ്ട്. ബഹുമാന്യനായ ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ, ഇവിടെ പോലീസ് കോൺസ്റ്റബിൾമാർ അടക്കമുള്ളവരുടെയും ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിന്റെയും പൗരാവകാശങ്ങൾ ലംഘിക്കപ്പെടുന്നു. ക്യാമ്പുകളിൽ ജോലി ചെയ്യാൻ ബാധ്യസ്ഥരായ ആളുകൾ ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീടുകളിൽ പോയി ജോലി ചെയ്യുന്ന അവസ്ഥ നിർബാധം തുടരുന്നത് കേരളത്തിനുതന്നെ നാണക്കേടാണ്. 21.03.2018-ൽ ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. മുരളീധരന്റെ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി, ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ് തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ ജോലിക്കായി നിയോഗിക്കാറില്ല എന്ന് പറയുകയുണ്ടായി. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി,

അങ്ങേയ്ക്ക് ഈ ഉത്തരം എഴുതിത്തന്നത് ആരാണ്? ആ ഉദ്യോഗസ്ഥരെ കണ്ടുപിടിക്കണം. അങ്ങ് അല്ലല്ലോ ഉത്തരം തയ്യാറാക്കുന്നത്. ആഭ്യന്തര വകുപ്പിലെ വിവിധ ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർ ഡി.ജി.പി.യുമായും PHQ-യുമായും ബന്ധപ്പെട്ടാണ് ഇത് തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ ജോലിക്കായി ആളുകളെ നിയോഗിക്കില്ലെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി നിയമസഭയിൽ പ്രഖ്യാപിച്ചത് ഔദ്യോഗിക സ്വഭാവമുള്ള കാര്യമല്ലേ; അത് ലംഘിക്കപ്പെടുന്നു എന്നതല്ലേ ഇന്ന് കേരളം ചർച്ച ചെയ്യുന്ന വിഷയം. അതുകൊണ്ടാണ് ശ്രീ. വി. ഡി. സതീശൻ, എം.എൽ.എ. ഇവിടെ അവകാശ ലംഘനത്തിന് നോട്ടീസ് കൊടുത്തിട്ടുള്ളത്. അത് അങ്ങയുടെ പരിഗണനയിലാണ്. ഇത് വളരെ ഗൗരവമായ കാര്യമല്ലേ; ഈ ചോദ്യത്തിന് ഉത്തരമായി പറയുന്നത്, ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിനെ നിയോഗിക്കുന്നില്ല എന്നാണ്. ആരാണ് ഈ ഉത്തരം എഴുതിത്തന്നത്; ഈ ഉത്തരം എഴുതിത്തന്ന ആളുകളുടെ പേരിൽ നടപടി ഉണ്ടാകണ്ടേ; യാഥാർത്ഥ്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കാതെയല്ലേ അവർ പെരുമാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്?

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി എല്ലാം ശരിയാക്കാൻ ഞങ്ങൾ

വന്നതാണെന്ന് പറഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി, രണ്ട് വർഷമായി, ഒന്നും ശരിയായിട്ടില്ല. എല്ലാം പാഴായ രണ്ട് വർഷമാണ് നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പോലീസിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന പ്രതിസന്ധി, പോലീസിൽ ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഉത്തരവാദിത്വമില്ലായ്മകളുടെ കഥകളാണ് കഴിഞ്ഞ രണ്ട് വർഷക്കാലം നമ്മൾ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പോലീസിനുണ്ടാകുന്ന വീഴ്ചകളാണ് എന്നും മുഖ്യമന്ത്രി ഇവിടെ വന്നുപറയുന്നത്. അദ്ദേഹം ഒരു വാചകം ആവർത്തിക്കുകയും ചെയ്യുന്നുണ്ട്, എല്ലാ പോലീസുകാരും അങ്ങനെയല്ല എന്ന്. ഞങ്ങളാരും പറഞ്ഞില്ലല്ലോ. ഇന്ത്യയ്ക്ക് മാതൃകയാണ് കേരളത്തിലെ പോലീസ്. സമർത്ഥൻമാരും മിടുക്കൻമാരും കഴിവുള്ളവരുമായ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരാണ് നമുക്കുള്ളത്. പക്ഷേ അവരെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വത്തിന്റെ പിടിപ്പുകേടും തെറ്റാണ് അവരെ വഴിതിരിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട കാര്യം. അവരെ നിയന്ത്രിക്കാനും ശാസിക്കാനും നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഫോഴ്സിൽ ഡിസിപ്ലിൻ ഉറപ്പുവരുത്താൻ നിങ്ങൾക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ആർക്കും എന്തും ആകാമെന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് കേരള പോലീസ് മാറുന്നതിന്റെ ദൃഷ്ടാന്തമാണ് ഇപ്പോൾ നമ്മൾ കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിന് നേരിടേണ്ടി വരുന്ന ദുരവസ്ഥ

എന്നുകൂടി ഞാൻ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുകയാണ്. അതിന് ഇച്ഛാശക്തിയുള്ള ഗവൺമെന്റും മുഖ്യമന്ത്രിയും ഉണ്ടാകണം. രാഷ്ട്രീയ നേതൃത്വം പരാജയപ്പെടുമ്പോഴാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ അരാജകത്വത്തിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നത് എന്നതാണ് കേരളം ഇന്ന് കണ്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന ഏറ്റവും സുപ്രധാനമായ പ്രശ്നം.

ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രി എം.ജി. കോളേജിൽ നടന്നൊരു സംഭവമാണ് ഇന്ന് പറഞ്ഞത്. പിന്നീട് ഡി.ജി.പി. ആയ ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാറിനെക്കുറിച്ചാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്. അന്ന് ആ വിദ്യാർത്ഥികളെ ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് ചെയ്യാൻ ഒരു കോൺസ്റ്റബിൾ മുന്നോട്ടു വന്നപ്പോൾ ശ്രീ. ടി. പി. സെൻകുമാർ അത് തടഞ്ഞു എന്നതായിരുന്നു വസ്തുത. (...ബഹളം...) ആ വിദ്യാർത്ഥികളെ ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് ചെയ്യുന്നതിൽനിന്ന് കമ്മീഷണറായിരുന്ന വ്യക്തി വിലക്കി. വിദ്യാർത്ഥികളെ ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് ചെയ്യണമെന്നാണോ പറയുന്നത്? ലാത്തിച്ചാർജ്ജ് ചെയ്യാൻ മുന്നോട്ടുവന്ന പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനെ വിലക്കുകയും തടയുകയുമാണ് ചെയ്തത്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഒരു കാര്യം മനസ്സിലാക്കണം. ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ ഈ നടപടികളെ കേരളം വളരെ ലജ്ജയോടുകൂടിയാണ് കാണുന്നത്. അതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിക്കാനാണ് മുഖ്യമന്ത്രി ശ്രമിച്ചത്. സംസ്ഥാനത്ത് ഒരിക്കലും

കേൾക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ കേട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പൊതുസമൂഹത്തിന് സുരക്ഷ നൽകാൻ ബാധ്യസ്ഥരായ പോലീസ് മേധാവികൾ തങ്ങളുടെ താഴെയുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെക്കൊണ്ട് ദാസ്യപ്പണി ചെയ്യിക്കുന്നു. ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ വിശദമായി പറഞ്ഞതുകൊണ്ട് ഞാൻ അക്കാര്യങ്ങളിലേയ്ക്ക് കടക്കുന്നില്ല. ബ്രിട്ടീഷുകാരുടെ കാലത്തെ കൊളോണിയൽ സമ്പ്രദായത്തിന്റെ ഭാഗങ്ങൾ ഇപ്പോഴും പോലീസിൽ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ബ്രിട്ടീഷുകാർ പട്ടാളത്തിൽ ഓർഡർലി എന്ന സമ്പ്രദായമാണ് നിലനിർത്തിയിരുന്നത്. രണ്ടാം ലോക മഹായുദ്ധത്തോടുകൂടിയാണ് അത് അവസാനിച്ചത്. ഇന്ന് നമുക്ക് പലയിടത്തും ഇത് കാണാൻ കഴിയും. റെയിൽവേ ഉദ്യോഗസ്ഥർ, മിലിട്ടറി ഉദ്യോഗസ്ഥർ, പോലീസ് എന്നിവിടങ്ങളിൽ വ്യാപകമായി ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോഴും തുടർന്നുവരുകയാണ്. ഇത് നിയന്ത്രിക്കാൻ നമുക്ക് സാധിക്കണം. പട്ടാളത്തിൽ അത് അവസാനിപ്പിച്ചു എന്നാണ് അറിയാൻ കഴിഞ്ഞത്.

ശ്രീ. ഇ. പി. ജയരാജൻ: സർ, അങ്ങ് ആഭ്യന്തര മന്ത്രിയായിട്ട്

വളരെക്കാലം ഭരിച്ചുവല്ലോ, അങ്ങ് ഈ ദാസ്യവൃത്തി ചെയ്തവർക്കെതിരെ എന്തു

നടപടിയാണ് സ്വീകരിച്ചിരുന്നത്?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് അങ്ങ്

കേൾക്കാഞ്ഞിട്ടാണ്. ഈ വസ്തുത ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടപ്പോൾ ഞാനാണ് അന്നത്തെ

ഡി.ജി.പി.യോട് പ്രത്യേക സർക്കുലർ ഇറക്കി അത് നടപ്പിലാക്കാൻ

ആവശ്യപ്പെട്ടതെന്ന് ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിക്കട്ടെ. ഓർഡർലി എന്ന പേര് മാറ്റി

പേഴ്സണൽ സെക്യൂരിറ്റിയെന്ന ചെല്ലപ്പേര് നൽകിയാണ് ഈ ദാസ്യപ്പണി

ചെയ്തിരുന്നത്. ഫ്യൂഡൽ വ്യവസ്ഥയുടെ ഭാഗമായി ഉണ്ടായിരിക്കാണ്ടിരിക്കുന്ന

ഇത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങളെ നമ്മൾ കർശനമായിത്തന്നെ

നേരിടേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. മനുഷ്യരെ സമഭാവനയോടെ കാണുന്ന നാടാണിത്.

ഇതൊന്നും ഇവിടെ നടക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യമാണ്. പട്ടിയെ കുളിപ്പിക്കുക,

മീൻ വാങ്ങുക, തൂണി അലക്കുക, ഉന്നത മേധാവികളുടെ ഛർദ്ദിൽ കോരാൻ

പോലും കീഴ്ദ്യാഗസ്ഥരെ നിർബന്ധിക്കുക തുടങ്ങിയ വാർത്തകളെല്ലാം

പുറത്തുവരുന്നത് എത്ര അപമാനകരമായ കാര്യമാണ്. ഇന്നിവിടെ

ക്രമസമാധാന ചുമതലയുള്ള ഡി.വൈ.എസ്.പി.-മാർക്കും, എസ്.പി.മാർക്കും

രണ്ട് പോലീസുകാരെ കൊടുക്കുന്നത് എന്തിനുവേണ്ടിയാണ്? ഫോൺ

എടുക്കാൻ, തപാൽ നോക്കാൻ, സന്ദർശകരെ സ്വീകരിക്കാൻ തുടങ്ങിയ
കാര്യങ്ങൾക്ക് വേണ്ടിയാണ്. ഇതിന്റെ മറവിലാണ് ഡസൻ കണക്കിന്
പോലീസുകാരെ തങ്ങളുടെ വ്യക്തിപരമായ കാര്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി
വിനിയോഗിക്കുന്നത് എന്നുള്ളതാണ് ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട പ്രശ്നം.
ഇവിടെയുണ്ടായ സംഭവം അന്വേഷിക്കാൻ ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന് വിട്ടുവെന്ന്
ഇന്നലെയും ഞാൻ പറഞ്ഞു. എ.ഡി.ജി.പി.യുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട്
ഉണ്ടായ കേസിൽ ഗവാസ്കർ നൽകിയ പരാതിയേക്കാൾ, ആദ്യം കേസെടുത്തത്
ഗവാസ്കർക്കെതിരെയുള്ള പരാതിയിലാണ്. നമ്മളത് മനസ്സിലാക്കേണ്ട
കാര്യമാണ്. ഇരയായ ആളിനെതിരായിട്ടല്ല പോലീസ് കേസെടുത്തത്. ഇവിടെ
വേട്ടക്കാരന്റെ പേരിലാണ് ആദ്യം കേസെടുക്കേണ്ടത്.
മർദ്ദനമേറ്റവർക്കെതിരെയെയാണ് പോലീസ് ആദ്യം കേസെടുത്തത്. മർദ്ദനം
നടത്തിയവരെ രക്ഷിക്കാൻ പോലീസ് ശ്രമിക്കുന്നു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി
ഈ കേസ് ക്രൈംബ്രാഞ്ചിന് വിട്ടുകൊടുത്തത് ഇത് തണുപ്പിക്കാനും കുറേക്കാലം
ഇതുപോലെ മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാനും അവസാനം നമ്മളാരും അറിയാതെ
ഈ കേസ് അവസാനിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായിട്ടാണ്.
അതുകൊണ്ടാണ് ഒരു സ്പെഷ്യൽ ടീമിനെ വയ്ക്കണമെന്ന് ഞാൻ ഇന്നലെ

അങ്ങയോട് ആവശ്യപ്പെട്ടത്. ഇരക്കെതിരെ കേസെടുക്കുകയും അവരെ വേട്ടയാടുകയും ചെയ്യുന്നത് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ ഒരു മുഖമുദ്രയായി മാറിയിട്ടുണ്ട്.

നിരവധി കേസുകളിൽ, ഉദാഹരണങ്ങൾ ഞങ്ങളിവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. പോലീസുകാരെക്കൊണ്ട് ദാസ്യപ്പണി ചെയ്യിക്കാൻ പാടില്ലെന്ന് പോലീസ് ആക്ടിന്റെ 99-ാം വകുപ്പ് നിർദ്ദേശിക്കുന്നു. സേനയുടെ അന്തസ്സിനും അഭിമാനത്തിനും കെട്ടുറപ്പിനും നിരക്കാത്തതായ ഇത്തരം പ്രവൃത്തി ചെയ്യുന്ന ആളുകൾ പോലീസുകാരെ നിർബന്ധിക്കുകയോ ആവശ്യപ്പെടുകയോ ചെയ്യരുതെന്നാണ് പ്രത്യേക നിയമം. ഇങ്ങനെ ചെയ്യിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് 6 മാസത്തെ തടവോ 2000 രൂപ പിഴയോ നൽകാമെന്ന് നിയമമുണ്ട്. ഈ നിയമമിരിക്കെ, ദാസ്യപ്പണി ചെയ്യിക്കുന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്കെതിരെ എന്തുകൊണ്ട് നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് മുഖ്യമന്ത്രിയോട് ചോദിക്കാനുള്ളത്. കേരള പോലീസ് ആക്ടിന്റെ 99-ാം വകുപ്പനുസരിച്ച് അങ്ങ് ദാസ്യപ്പണി ചെയ്യിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ പേരിൽ നടപടിയെടുക്കാനുള്ള ആർജ്ജവം കാണിക്കുമോ? അത് ഉണ്ടാകുമോ എന്നാണ് എനിക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത്. എന്നാൽ മാത്രമേ ഇവിടെ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടാകുകയുള്ളൂ. ആ ശക്തമായ നടപടിയുണ്ടെങ്കിൽ

മാത്രമേ ഇത് നിർത്താൻ നമുക്ക് സാധിക്കുകയുള്ളൂ. പോലീസ് തലപ്പത്ത് നടക്കുന്ന ഈ വിടുപണി പോലീസിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിച്ചാൽ ഫലമുണ്ടാകുമോ? ശ്രീ. കെ. മുരളീധരൻ ചോദിച്ചത് ഏറ്റവും പ്രസക്തമായ ചോദ്യമാണ്. എ.ഡി.ജി.പി. ചെയ്ത കുറ്റത്തിന് മറ്റൊരു എ.ഡി.ജി.പി.യെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിച്ചാൽ ഈ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുമോ? ഗവാസ്കറുടെ കാര്യത്തിൽ എങ്ങനെയെങ്കിലും ഇവരെ രക്ഷിക്കാനുള്ള സമീപനമാണ് സ്വീകരിച്ചത്. ഞാൻ ഇന്നലെ ഗവാസ്കറെ കാണാൻ പോയി. ഡോക്ടർമാരോട് ഞാൻ ചോദിച്ചു. അയാളുടെ ശരീരത്തിലുണ്ടായ പാടുകൾ, അയാൾക്ക് കാഴ്ച ശക്തി കുറയുന്നു, കശേരുകൾ മുഴുവൻ തകർത്തിരിക്കുന്നു. വളരെ മാരകമായ നിലയിലാണ് ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ ആശുപത്രിയിൽ കഴിയുന്നത്. ഇത്രയും സംഭവമുണ്ടായിട്ടും സുഖമായി വരുമ്പോൾ എന്നെ കാണാനാണ് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്. അദ്ദേഹം കാണണമെന്നൊന്നും ഞാൻ പറയുന്നില്ല, അദ്ദേഹത്തിന് വേണമായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഒരു മന്ത്രിയെ അയച്ച് ഈ വസ്തുതകൾ മനസ്സിലാക്കാമായിരുന്നു. വളരെ ഗുരുതരമായ നിലയിൽ പരുക്കേറ്റ് ആ ചെറുപ്പക്കാരൻ അവിടെ കഴിയുന്നു. ആരേയും അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടില്ല. ആരുടെ പേരിലും നടപടിയുണ്ടായിട്ടില്ല. ക്രൈംബ്രാഞ്ച് അന്വേഷണം നടക്കട്ടെ

എന്നാണ് പറയുന്നത്. ഇത്രയും ഉത്തരവാദിത്വരഹിതമായ ഒരു നിലപാട് ഈ സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ ശക്തമായ പ്രതിഷേധം രേഖപ്പെടുത്താൻ ഈ അവസരം ഞാൻ വിനിയോഗിക്കുകയാണ്. ദാസ്യപ്പണി അവസാനിപ്പിക്കാൻവേണ്ടി ശക്തമായ നടപടികൾ ഉണ്ടായില്ലെങ്കിൽ വീണ്ടുമിതാവർത്തിക്കുമെന്നാണ് പറയാനുള്ളത്. ഓരോ പുതിയ വാർത്തകൾ ഓരോ ദിവസവും പുറത്തു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഞാൻ ആരുടേയും പേര് പറയുന്നത് ശരിയല്ല. കാരണം അവർക്ക് ഇവിടെ വന്ന് മറുപടി പറയാൻ കഴിയാത്തതുകൊണ്ടാണ്. ഏതായാലും കേരള പോലീസിൽ ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന അനിതരസാധാരണമായ ഈ സംഭവങ്ങൾ ഗൗരവത്തോടുകൂടി ഗവൺമെന്റുടേക്കാൻ തയ്യാറാകുന്നുവെന്ന സൂചന മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ കാണുന്നില്ല. വാക്കുകളിലല്ല വേണ്ടത്, പ്രവൃത്തിയിലാണ്. ഇത്രയും ദിവസമായിട്ടും ഗവാസ്കർ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവരുടെ കാര്യത്തിൽ സർക്കാർ ഒരു നടപടിയും സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ തെറ്റായ നയം നാളെ ഇതുപോലുള്ള ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാർക്ക് ഇത്തരം ദാസ്യപ്പണിയും അവരോടുള്ള തെറ്റായ പ്രവർത്തനങ്ങളും തുടരാൻ മാത്രമേ സഹായിക്കൂ എന്നത് വളരെ വ്യക്തമാണ്. ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാട് ഒട്ടും അംഗീകരിക്കാൻ

കഴിയുന്നതല്ല എന്നുള്ളതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങൾ ഈ അടിയന്തരപ്രമേയം ചർച്ചയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരണമെന്ന് പറയുന്നത്. ഈ വിഷയം കേരളം മുഴുവൻ ചർച്ച ചെയ്യുന്നു. മാധ്യമങ്ങളും ജനങ്ങളും ചർച്ച ചെയ്യുന്നു. എന്നാൽ ഈയൊരു വിഷയം കേരള നിയമസഭ ചർച്ച ചെയ്യണമെന്ന് മുഖ്യമന്ത്രി തീരുമാനിച്ചത് ദൗർഭാഗ്യകരമായ കാര്യമാണ്. ഇതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് പ്രതിപക്ഷനേതാവും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തുപോയി)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ: സർ, ഇവിടെ വായിച്ച ചോദ്യം തന്നെ ഞാൻ ആവർത്തിക്കുകയാണ്. ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരിൽ എത്രപേരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥന്മാരുടെ വീട്ടിൽ ജോലിക്ക് നിയോഗിച്ചിട്ടുണ്ട്; ഇപ്രകാരം നിയോഗിച്ചിട്ടുള്ള ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ക്യാമ്പുകളിലേയ്ക്ക് തിരിച്ചയയ്ക്കുവാൻ നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ? അതിന് നൽകിയ മറുപടി, ക്യാമ്പ് ഫോളോവർ തസ്തികയിലെ ജീവനക്കാരെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ ജോലിക്ക് നിയോഗിക്കാറില്ല എന്നാണ്. അങ്ങേയ്ക്ക് ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ ഒരു പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സിനെ

വീട്ടുജോലിക്ക് നിയോഗിക്കരുതെന്ന് ഡി.ജി.പി. നിർദ്ദേശം നൽകിയിട്ടും ജീവനക്കാരെ തിരികെ വിടാൻ ചില ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥർ തയ്യാറാകുന്നില്ലെന്ന് അങ്ങേയ്ക്ക് പരാതി നൽകിയത് ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സ് അസോസിയേഷൻ ഭാരവാഹികളാണ്. അവർ ഓരോ സ്ഥലത്തും, ഇതിനുവേണ്ടി ആരെയൊക്കെ നിയോഗിച്ചിരിക്കുന്നുവെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ജില്ല തിരിച്ചുള്ള കണക്ക് അങ്ങയുടെ മുൻപിൽ നൽകിയിട്ടുണ്ട്. അതിൽ തൃശ്ശൂർ ഐ.ജി.യുടെ താമസസ്ഥലത്ത് മൂന്ന് പേർ, ഐ.ജി.-യുടെ ഓഫീസിൽ ഒരു ഇപ്പുകാരൻ, നിലവിൽ അവിടെ താൽക്കാലിക ജീവനക്കാരുണ്ട്, കമ്മീഷണറുടെ താമസസ്ഥലത്ത് ദിവസ വേതനക്കാരനായ ഒരാൾ, അങ്ങനെ തൃശ്ശൂർ മുതൽ അങ്ങിവിടെ ഭരിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്ന തിരുവനന്തപുരത്തടക്കം എത്ര തസ്തികകളുണ്ട്, ആ തസ്തികകളിൽ എത്രപേർ ഇപ്പോൾ ബാക്കിയുണ്ട് എന്നുള്ളത് പറയുന്നുണ്ട്. നന്ദാവനം എ.ആർ. ക്യാമ്പിൽ ആകെയുള്ളത് 60 ക്യാമ്പ് ഫോളോവേഴ്സാണ്. പാചകക്കാർ 20, മുടിവെട്ടുകാർ 10, അലക്കുകാർ 10, ഇപ്പുകാർ 20. പക്ഷെ ഇപ്പോൾ ക്യാമ്പിലുള്ളത്- ഇപ്പുകാർ 6, അലക്കുകാരൻ 1, മുടിവെട്ടുകാരൻ 1, പാചകക്കാരൻ 2, അലക്കുകാരൻ ഒരാൾ കമ്മീഷണറുടെ വീട്ടിൽ, ഇപ്പുകാരിൽ ഒരാൾ ഓഫീസിൽ, പാചകക്കാരിൽ ഒരാൾ

എ.ഡി.ജി.പി.യുടെ വീട്ടിൽ. ദിവസ വേതനക്കാരിൽ 2 പേർ ഐ.പി.എസ്. ക്വാർട്ടേഴ്സിൽ മറ്റുള്ളവർ വിവിധ ഓഫീസുകളിലും വീടുകളിലും. അങ്ങിവിടെ ഉത്തരം നൽകുമ്പോൾ അങ്ങേയ്ക്ക് ബോധ്യമായ കാര്യങ്ങൾ വരുമ്പോൾ ഉദ്യോഗസ്ഥരുമായുള്ള ചർച്ചയിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള മറുപടി എന്നെക്കൊണ്ട് പറയിപ്പിക്കരുതെന്ന് പറയാനുള്ള ഒരാർജ്ജവം അങ്ങ് കാണിക്കണം. കാരണം അങ്ങയെക്കൊണ്ട് ഇതുപോലുള്ള മറുപടി പറയിപ്പിച്ച് പറയിപ്പിച്ചാണ് അങ്ങയെ ഈ അവസ്ഥയിൽ അവർ ആക്കിയിട്ടുള്ളത്. കണ്ണൂർ എ.ആർ. ക്യാമ്പിൽ ഒരു പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥനാണ്, അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് ആത്മാവ് എന്നാണ്. അദ്ദേഹത്തെ ആത്മാവ് എന്നു വിളിക്കാനുള്ള കാരണം, അദ്ദേഹം പി.എസ്.ഒ. ആയിട്ട് ഒരു ഐ.ജി.-യുടെ കൂടെയായിരുന്നു. ഐ.ജി. വിരമിച്ചു, എന്നിട്ടും ഐ.ജി.-യുടെ കൂടെ. അവസാനം ഐ.ജി. മരിച്ചു, എന്നിട്ടും ഐ.ജി.യുടെ വീട്ടിൽ. അതുകൊണ്ട് ഇനി ഐ.ജി.-യുടെ ആത്മാവിന് കാവൽ നിൽക്കാനാണോ, നീ അവിടെ നിൽക്കുന്നതെന്ന് ചോദിച്ചു. ഇപ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ പേര് ആത്മാവ് എന്നായിരിക്കുകയാണ്. ജലപീരങ്കി ഉപയോഗിക്കാൻ പോലീസുകാർ എങ്ങനെയാണ് പരിശീലിക്കുന്നതെന്ന് ഇപ്പോഴാണ് മനസ്സിലായത്. പട്ടിയെ കുളിപ്പിക്കുന്നതിന് ഓസ്സിലുടെ വെള്ളം

അടിച്ചുകൊണ്ടാണ് ഇത് പരിശീലിക്കുന്നത്. ഇതുപോലെയുള്ള വിവിധ ജോലികൾ ചെയ്യിക്കുന്ന സാഹചര്യങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. പരാതി കിട്ടിയ സാഹചര്യത്തിൽ ആക്ട് പ്രകാരം രണ്ടായിരം രൂപ പിഴയോ ആറുമാസം തടവോ ലഭിക്കേണ്ട ഒരു കുറ്റമാണ് ഇവർ ചെയ്തിരിക്കുന്നത്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഡ്രൈവർ ജോലി ഏറ്റെടുക്കുന്നതിന് മുമ്പ് മേലധികാരികൾക്ക് മക്കളുണ്ടോ, മക്കൾ കരാട്ടേ പഠിച്ചതാണോ എന്നെല്ലാം നോക്കിയശേഷം ജോലി ഏറ്റെടുക്കേണ്ട അവസ്ഥയാണിപ്പോൾ. ഈ കുട്ടി കരാട്ടേ പഠിച്ചവെന്നാണ് പറയുന്നത്. അത് പ്രയോഗിക്കുന്നത് മുഴുവൻ പോലീസിന് മുകളിലാണ്. അതുകൊണ്ട് ഇത്തരത്തിലുള്ള സാഹചര്യം ഒഴിവാക്കണം. നമുക്ക് മാന്യമായി പോലീസുകാരോട് പെരുമാറാൻ കഴിയണം. ഞങ്ങളുടെ കുട്ടിക്കാലത്ത് പഠിച്ചതും കണ്ടതും അതാണ്. മന്ത്രിയുടെ സെക്യൂരിറ്റി എന്ന നിലയിൽ പോലീസുകാരോട് മാന്യമായി പെരുമാറേണ്ടത് എങ്ങനെയെന്ന് ഞാൻ എന്റെ പിതാവിൽ നിന്നാണ് പഠിച്ചത്. പോലീസുകാരൻ ഭക്ഷണം കഴിച്ചിട്ടുണ്ടോ എന്ന് നോക്കിയശേഷം മാത്രം ഭക്ഷണം കഴിക്കുന്ന അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാരമ്പര്യം കണ്ടാണ് വളർന്നത്. അതുകൊണ്ട് പോലീസുകാരെ അന്തസ്സായി അവരുടെ ജോലി നിർവ്വഹിക്കാൻ അനുവദിക്കണം. പോലീസ് ആക്ട് പ്രകാരം അവരുടെ

മാന്യത കാത്തു സൂക്ഷിക്കാനുള്ള ആർജ്ജവം അങ്ങ് കാണിക്കണം എന്നുപറയുകയാണ്. ഇതൊന്നും വ്യക്തമായി നോക്കാതെ വീണ്ടും ന്യായീകരിക്കാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയത് ഒരിക്കലും ശരിയല്ല. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും സഭയിൽ നിന്നും ഇറങ്ങിപ്പോകുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തു പോയി.)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, മനുഷ്യാവകാശങ്ങളെപ്പറ്റി മുഖ്യമന്ത്രി എത്ര തറപ്പിച്ച് ഉറപ്പിച്ച് പറഞ്ഞാലും ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരുടെ വീടുകളിൽ ഇപ്പോഴും ദാസ്യപ്പണി നടക്കുന്നു എന്നുള്ളത് വസ്തുതയാണ്. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഈ വിഷയം പരിശോധിച്ച് കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിച്ച് യാതൊരു സാഹചര്യത്തിലും ഇതുണ്ടാകാൻ പാടില്ല എന്നുറപ്പ് നൽകേണ്ടത് ആവശ്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്ക് ഇക്കാര്യത്തിൽ വ്യക്തിപരമായി ആത്മാർത്ഥമായ സമീപനമുണ്ടെന്ന് എനിക്കറിയാം. പക്ഷേ ഗവൺമെന്റ് മൊത്തത്തിൽ വീഴ്ച വരുത്തിയിരിക്കുകയാണ്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭയിൽനിന്ന് പുറത്തു പോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഇവിടെ ഉന്നത പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥർക്ക് സുരക്ഷ ഒരുക്കേണ്ട എന്ന സമീപനമൊന്നും ഞങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല. എന്നാൽ അതിന്റെ പേരിൽ പോലീസ് ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ദാസ്യവേല ചെയ്യിപ്പിക്കുന്നുവെന്നത് യാഥാർത്ഥ്യം തന്നെയാണ്. പോലീസിന്റെ എല്ലാ തലങ്ങളിലും ജീർണ്ണത ബാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തെറ്റായ മറുപടി ഈ സഭയിൽ നൽകിയതും ആ ജീർണ്ണതയുടെ ഭാഗമാണ്. ഇവിടെ ഇരയ്ക്കെതിരെയെയാണ് ആദ്യം കേസെടുത്തതെന്ന കാര്യം ഗവൺമെന്റ് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ട ഏറ്റവും പ്രധാനപ്പെട്ട വിഷയമാണ്. പോലീസുകാരനായ ഗവസ്കർക്ക് എതിരെയെയാണ് ആദ്യം കേസെടുത്തത്. ഇങ്ങനെ വരുമ്പോൾ ധൈര്യത്തോടെ പരാതി പറയാൻ ആരൊക്കെ മുമ്പോട്ടു വരും? സ്വാഭാവികമായും സാധാരണക്കാരായ പോലീസുകാരുടെ ഉള്ളിലേയ്ക്ക് ഇത്തരത്തിലുള്ള ഭയം കടന്നുവരും. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഗവൺമെന്റിന് നീതിയുക്തമായി പ്രവർത്തിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടില്ല, ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട ഒന്നായിരുന്നു. ചർച്ച ചെയ്യാത്ത ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച്

ഞാൻ വാക്കുട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭയിൽ നിന്നും പുറത്തുപോയി)

(സഭവിട്ട് പുറത്തുപോയ അംഗങ്ങൾ അല്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരികെ പ്രവേശിച്ചു.)